

МЛАС

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

ГОДИНА IV.

БАЊА ЛУКА, 8 Јуна 1946 год.

Број 23 (49)

На излучном срезу већ је отпочео са изградњом 200 нових кућа

Талас тачмичења у изградњи кућа и насеља захватио је све наше срезове на округу

Најбољем срезу Округни одбор Нар. фронта за Бању Луну додијелиће као награду на пројект тачмичења установе за станишту

Прошло је свега једанаест дана одкоје је наш округ обновио тачмичењем свих срезова у области Републике, Босни и Херцеговини по грађању нове куће и насеља. Тај талас тачмичења захватио је већ готово све наше срезове на округу. Они се међусобно тачмиче ко ће више изградити кућа за изолације и колоније, чије ће бити лепше, јефтиније и са мање материјала изграђене. Тачмиче се ко ће више допринијети изолацији, а појединачи сретљивије зграда и као пожељнију у тој изградњи јесте ко ће провешти бољу и јачу борбу са организацију међусобне изолације.

Посебно је рет ниш Округни одбор Фронта установе за станишту као награду, која ће се додијелити оној срезу који се буде на боље изградио у овом тачмичењу. За тих 11 дана отицао је Бос, Граднска објавила тачмичење комунистичког, савског и свих осталих срезова на округу, већ неки срезови у тој великој акцији показују лијене резултате и примјере, како треба организирати посао, како треба међусобно да се истакнују треба муслиман и Хрвати.

У том погледу за сада предлаже најбољи срез, који је већ отпочео градити 200 нових кућа. Из државне шуме на том срезу издано је дрвене грађе за 180 кућа. У Клубу је отпочео са израдом пољске иглане, а на Рабнику већ се раде кречане. У селу Црвени организационо извршују, узajамном помоћу, руску тешку.

На привршовом срезу Срби и муслиман добровољно су сјекли дрвну грађу за 24 куће. Они су грађеднички организирали извоз те грађе на места где ће се градити. На котаршовском срезу Срби из Јаворана дали су на својих шума 60 стабала за грађу кућа у муслиманском селу Бањина. Они давају у помоћ својим муслиманским селу и радни снагу да би помогли изградњу кућа.

На србском срезу већ су почеле масовне акције сече шуме и извозе грађе на градилишта. Извучено је из шуме 86 кола устечене грађе за куће. То су први резултати који нам кажу да међусобна утакмица наших срезова треба још више да се распасама, да захвати и покрне сваког појединца на тај велики посао.

Све наше фронтове организације треба да изналазе најбоље форме рада у овом тачмичењу. Оне треба и организационо, олозод, да повежу ту акцију маса. Самим Срезом отворено Фронт и техничке базе неке моћи сјединити овај крупан проблем без основних организација на терету, без месних одбора за изградњу кућа који треба што прије изградити. У месни одбор за изградњу кућа извод треба да изабере демократским путем на својој конференцији по једном претставника месног од-

бора Фронта, власти и сваког селца, без обзира да ли је село порушило или није. У те одборе за изградњу кућа треба брати најактивније људе из села и које народ нишну пова срезом, да ће они извршити свој задатак. Месни одбор за изградњу кућа треба да буду основна организације у изградњи на које ће се докопати и срезни Народни фронт и техничке базе. Ти одбори треба да буду мобинарима свих нових снага.

Да се брзо започне изградња грађевне објаве у својој приватној срезима да би одмахте побједу у том великом раду, сва буду све наше омадлинске радне бригаде заједно са старим људима и женама тамо, где је најтеже, где су села остала без ђачне снаге. И овог пута омадлинске Козаре и Подунавље, Пилења и Централне Босне нека поспешно изградују нове куће, дигне својој конгресу устанују и постави нове обазе. То ће бити њен најбољи одговор Титу и Домовину.

Владо Ивановић

Саопштење о смрти Калињина

Централни комитет Свеаезне комунистичке партије (бољшевика), Министаран савјет СССР-а и Президијум Врховног савјета СССР-а са великом болом извјештавају Партију и све грађевине Советског Савеза да је 3 Јуна у 10,05 часова посрне дуге и тешке болести умро истакнути радник наше Партије и советске државе, члан политбироа ЦК СКП (б), члан Президијума Врховног савјета СССР друг Михаил Иванович Калињин.

Свој свој смирени живот друг Калињин посветио је борби за дјело трудбеника, за побједу комунизма. Друг Калињин био је вјерау саборан Јевина и Стаљина, један од истрајнијих грађевина и истакнутих вођа омадлинских бољшевичке партије и советске државе.

Михаил Иванович Калињин 27 година покретриво је радио на дожољу руководиоца врховног органа советске државе, дајући све своје снаге за ђачане социјалистичке отаџбине, учвршћивање савеза радника, селјака и интелекције наше земље и пријатељства народа Советског Савеза.

Својим животом и плодотворна делатношћу друг Калињина, великог револуционара и грађевина социјалистичке државе, су примјер самоподржаљиве службе народу и најбоље оданости отаџбини, Михаил Иванович Калињин забор сјеле вјерности ђачу Стаљину — Стаљина, своје бољшевичке идеје и идеалистички разумевање њихових интереса, абор сјеле њуморне брине о добру народа стекао је искрено поштовање и топли ђубав свих трудбеника.

Централни комитет Свеаезне комунистичке партије (бољшевика) и Министаран савјет СССР-а и Президијум Врховног савјета СССР-а узрети су да ће устичени на Михаил Ивановича Калињина, на његову ђеурију борбу за сајбоду и срећу народа наше земље, за пројект советске отаџбине надљивати све комунистичке и партијачке, све радничке тачмичења и истрајностију на самоподржаљив рад да даје учвршћене социјалистичке државе.

Министаран савјет СССР-а Президијум Врховног савјета СССР-а

Централни комитет Свеаезне комунистичке партије (бољшевика)

Омадлинска недеља у Бања Луци и округу

однавља је игометну утакмицу са Ф. Д. Дрвена змијсалак — орнит омадлинске организације. Дата је ниш-пун утакмица између Ф. О. Д. «Козаре» и 27. дивизије. Културно-просвјетно друштво «Преполок» дало је 5. о. о. културну приредбу у Народној позорници у корист организације Народне омадлинске. Радници Трновице дужана — змијске Предграђе, жељезничке станице, Трновице дигле, најмјештинери Градског и Округног народног одбора су на својој конференцији риијешили да дајду по једну изданију у корист омадлинске организације, чиме су испунили свој ђубав преме са својом омадлинском организацијом. У селу граду Бањој Луци одржао се у току недеље неколико предавања по предвањима, школама и квартовима о III Конгресу и из области науке. Нека од тих предавања спремљо је културно друштво за срдњу са СССР-ом.

Један дан у овој недељи посвећен је радним акцијама које су извршиле наше радње јединице на читавом нашем округу и то на радним пословима. План ових акција направљен је у споразуму са нашим народним властима. Оне су се одвијале на поправци путева, сјењи дрва, паљевне кречана и учешћу у радним здравственим екипима. У граду Бањој Луци та је акција извједена 1. Јуна. Радници се јако копању темања за бетонрану ограду на Фискулатурном стадиону.

На свим срезовима одржане су месне конференције на којима су поред омадлинске присутствовали и старји људи. На тим конференцијама говорено је о значају III конгреса Народне омадлинске Југослави-

је, његовим закључцима и задацима те досадашњим постигнутим резултатима.

У привршовом срезу је на радној акцији при изградња нових учествовало 285 омадлинска и омадлинска, док их је 45 радно на осталим ситним пословима у граду. Послеје извршене акције формирали је радна бригада од 300 ђачана и дата културна приредба у корист «Омадлинске недеље».

Кроз «Омадлинску недељу» омадлинска је на читавом нашем округу приступила са још више снага спривољених конгресних задатака примајући на себе нове радне обазе. Поред свих ових успјеха који су до сада постигнути сакупљен је један дан нова енерџија које добровољно даје наше народне власт и омадлинске грађани. До сада је у самом граду употребљено 49.970.— динара за нашу омадлинску, Градски народни одбор у Бањој Луци дао је 10.000.— динара добровољног помоћа. Радници трновице дужана од својих добровољних надица даје су већ до сада 12.183.— динара, а најмјештинери Градског народног одбора, дајући добровољно по једну изданију сакупили су 3.163.— динара. Жељезничка станица и лојдима Предграђе сакупили су до сада један већи прилог за омадлинску организацију.

Свуда се ноши распростраја картица и листовина и читав наш народ културно је значаје дајући тиме признања нашој омадлинској организацији за све њене досадашње напоре у току Н. О. борбе и у изградњи наше земље.

«Нека дају» «Омадлинске недеље» послуже свестрано јачању омадлинске организације у духу III конгреса.

КРОЗ НАШУ ЗЕМЉУ

Ова година Косова и Метохије од нас по осећању претла је на сав и много за добријег обнављачу свог општег добра. Поред других крупних послова она је искористила сваки тренутак саобраћајног времена да брзо ишито уреди. Средњословенска ова година из Београда у свом ваншколском времену помаже на обнављању и подизању тежко оштећеног пијерекског расадника, који ће моћи да задовољи се посебно у садницама великог броја српског у овој области.

Државна фабрика коса и спина у Св. Луковцу на Покрови постиже сваког месеца све боље резултате. У току овог и месеца производни план био је премашен. Радници су поред тога дали преко 700 бесплатних радних сати за обнови.

Према плану сабена дивана, поришње засебне дивана били ове године у Далмацији четири пута веће од онах од прошле године. Ове године у Далмацији ће бити засађено преко 1.200 хектара, а постоји и могућност и повећања пошто нема отањивања у сабени.

Недавно су отпочели радни план изградњи новог железничког моста на Глави код Осечина. Мост ће се изградити на истом месту гдје је био стари железнички мост кога су Нацисти потпуно повлачили до темеља оворили. Рачуна се да ће овај мост бити довољан још у току ове године и тада ће се поставити дисперзија и остали железнички безбаваче са осталим крајевима наше земље.

За врлине повлачне Цијемљи су на толикој сели Раджана савинили два велика гвоздена железничка моста и једини сукомежи на државном путу Чачак — Генив Гор — Пучиње. На свој мост масонички је учествовао пробаје године за добрима за ослободивање за са вацима железничких мостова, а за то се прешло на грађење моста на државном путу Чачак — Добриња. Изградња моста била је скопачна са великим тежакима, те је стога изградња много самостојача у раду. Цијемљу је савинише је постројење изградња, а мост овај мост, који је дужина 50 метара преко је саобраћају.

У фабрики чарпаа Цијемља изваја у Скопљу стајало је ван употребе 12 машина за плетење, због недостатка итла. Набавка нових машина била је скопачна са дитим чакмав, да стигну из иностранства. Плитање ослободила ових 12 машина ризику је машинских мастера Филво Драговић. Он је итла од других типова плетачких машина погледао и осмислио за ове машине. Машице већ производе чарпае.

У Министарства народног здравља Напомене републике Босне и Херцеговине организована је Земљско-санитетској експи, која ће почетком априла ове године повлачула обилазак појединих крајева Босне и Херцеговине. Експа је састављена од десет љекара-специјалиста и 20 средње-медицинских и помоћно-техничких лица. Експа је посетила Херцеговину где је остала на раду месец дана. За то време обилази је 12 села и прегледала близу 20.000 лица. Према потреби — највише у сагласје пружена љекарска помоћ, а где је било могуће извршене су на терену — шике и љекарске итисевише. Задатак експне био је да на терену ради и на здравственом просвећивању на је за врлине свог болника у Херцеговини експа одвајла 15 прецајавља са повикањивањем пропагандно-здравствених филмова.

ГОРЊИ ПОДГРАЦИ У ОБНОВИ

Ова година од Бос. Градинске у правцу Козаре названо се поједна вата велико насеље и шумско индустријско предузеће «Нашчињак» и дољак својих усках капиталних интереса «Нашчињак» је и у овим тежким данима капа је ократи задацим са својим слугама да пално и увршвају нашу земљу, наставља са својим радом и личним нама испоричаће себиједајућим их неопходно потрешним шумским производима.

Заго су Подграци морали бити уништени. «Др. Младен неколико дана прешавао се да изаја наредбу да изаја једна се одлучно на тај корак увршвајући отворити изградити сваквог једног постоја у ослобођеној доминише, почиње ми је један првообрац, учесник падања на Подграце.

И данас, скопачно на сваког корак види се трагови рушевина, задисе велике пилане стрше заједно са остацима гитера, локомобила и о стацијских постројења, једино димњак стоји неопштеће.

То на једној страни, а на другој страни обнова и изградња у пуној мери. Исте ове руске које су раника данас марљиво поврпављају и изграђују. Куће за становање, које су још лани — касну јесен бикае скоро рушене, данас су обновљене, уређене и постале су пречионе службене просторнице и гараже за становање.

Жељезничка локамотива и остале ридице потпуно су осмисленише, уређене да могу довољавати својим задацима.

«КАДА СМО ДОШЛИ У ПИЛАНУ НИСМО ЗАТЕКИЛИ НИГДЕ НИШТА, А САДА ПИЛАНУ КО САРМО ЗАТЕКИТИ»

Државна пилана «Шипода» у Горњем Шехеру повећала за 50 посто предатну производњу

У великој акцији за грађну и дољакње кућа, за оправку војних државних установа као и других индустријских и општењених објеката, једна од најважнијих сировина је дрвена гитра. Како прерађиваче наше земље, а нарочито Босанска Крајина омаљуе довеним материјалом, то се поставило као један од главних задатака развоја прерађивачке индустрије дрвета, која има прелудисла да поставе једна од главних грана наше државне индустрије.

Преликовом повлачења окупатора из наше државе, државна пилана у Банову Луку је поседовала извршено плачкање, а остале гитре града са стране фашисте и његових помагача, власник данашње државне пилане у Горњем Шехеру размонтисао је све стројење, повладио све инсталације и постигао с окупаторској радницима и наше народне ваврати задатке, су пилану потпуно поставио, онепослосавио за рад. У првом периоду — изградња, челика отијекиног саобраћаја, није било такко наобавити потребне стројење, каишине и инсталације. Радници и руководељници којима је поверена управа пилане, с одлучившењем и упоритошћу прегини су на рад на подизању свог предузећа. И већ у првој прошле године иза два месеца ипуну прошле године иза два месеца државна пилана, пилана је поредила. Набављене су сировине, почели се са резањем и манипулацијом. Радници и руководељници пилане у порну су наставили да ослободвају поједине стројење, за њихово пуно рационалној употреби, за што болше искористене сировина. Осим дрвене водена пилана је поредила се сабијена пилана није само да стати неискористити. И резултати су се у месеци показали. Из неколико десетина упуног рада, реконструкцијских постројења за бржи и практичнији рад, поставља се капацитет за 50% већи од предратне производње. Повећање је постигнуто не само у реалној, тако и у искориставању сировина и манипулацији.

ним задацима Три локомотиве уви дољакће обирају изграде за шумско дољакће комплетноне шумских вагона итовареника различитих ограничених дрветом, жељезничким постројења и другима материјалом.

Миледе пространих метара орденеје дрвета и стотине кубних метара оловане као и осталих шумских сортимента изградња је дољакће шумска манипулација у Горњем Подграцима. Стоваришце на Сави код Градинске претишито је отргеном, баљавицама и другим шумским производима. Скопачко свакодневно у отворити су с шашицом која ће одвише ове произукте у оте крајине наше земље које, окупиривају на шумским одаштацима.

Шумска пргта која је основ за рад ове манипулације била је током рата изиштинана и потпуно напуштена, али одмах после ослобођења приступило се њеном откобујењу. Народне власти заједно са народом и радничким су се првухватили дога поља и у кратком времену изграђено је 7 километара нове пруге и 120 дужних метара моста, а поправљено је 36 километара пруге и 120 дужних метара моста.

Данас се у Горњим Подграцима рад одвија пуног замаком, а радници, идуљавачу своје постављене задатке, само још порешне пилана стоји усамљена и чека дан када ће и она да проради, што ће према обавештењима надлежних бити скорог дана.

Итжа. Д. П.

Događaji u svijetu

Агенција Франс-прес јавља да су у Паризу почели преговори за закључање трговинског уговора између Француске и Југославије. Југославија је извила минерале, кудини, које су забави поврце. Француска би могла извозити индустријски материјал, колонијалне производе. Преговори воје за француске стране Дриен, директор Министарства иностраних послова, а за југословенске стране Мило Јакић, опомоћник министа.

Допишник Рајнера Роберт Лојд, коментарише изборе у Сједињенима, истиче побједу комуниста у Цекој и плет:

«Комунисти су задобили побједу на завршним слободним и правичним изборима из велике уставне гласаке у земљи, у којој је тиднички покрет увек био јак и у којој су комунисти увек били његово највеће крило. Овај изборни победничар сматрају да су национално побуде са забави задржале у побједи комуниста. Комунистичка партија је била једино која је имала кандидате који заступају идеалну политику у четким и словачким дијеловима земље.»

«Тас» јавља: На Лонд. 28. маја је на Тројтак свкару у часу одржан заседање у поводом четвртог годиничког закључање англо-својетског уговора о савезу.

У Минхену је госвољница Хемелодик англо-својетског савеза, а највише као и француски који је изврше одвојеног министа Штетан дјеца у Молтој Британији и другим земљама моја келерка воља да тракаје да се бави гитра, а зато у знања: мјери треба да би прегла са француским и Вељком Британијом. У то време ње био би прелетије свог својетског савеза. Одије је наја односи прелетије као толеранце антисвојетске говоре, око цитираних антисвојетској пропаганди и не прелетише.

Сел је на креиу ишла да је врјеме да се кафе да без својетског народа Велике Британије не би могла да добије рат и без нарје да бројка са прелети постоје.

«На минхену је одвојеног реоладије у којој се англо-својетске владе итла да своју политичку политику воље у складу са прелетом који је објавили англо-својетским уговором.»

«Ако је јед-прес јавља да је америки сенат у вршито у већи за државу, а државу, познано одбраду је прелетом државу, ујединој контроли итлавој, који је предлози прелетсиди Труман, а која државише наредна итлавој у прелетсидише која се мобилизује под видиниом контролом.»

«Ако је јед-прес јавља да је америки конгрес Срца који се одржао у Вашингтону, познано Уједињене народе да итлае крај сегрејаванију 13.000.000 америки Срца.

«У Београду је итла у јуну одвојеног Срца, генералном секретару Уједињених народа, итлавоје са редомко Салвентије, што је Конгрес био прелетише на страначију је итлавоје уставоне (Уједињених народа), на животну политику Срца, постоји итлавоје путем није успело да се ослободје уапљаванаје.»

«Конгрес се у овој прелетише позиве на «дан 17. Повеља Уједињених народа, којима је државу дозвоља допушта да траже помоћ у циљу спровођења прелетише разлике из разних ратнико.»

Агенција Франс-прес јавља: Међузвезданска агенција за репарације у Бризелу је усвојила план о подјели 249 бродова од укупно 692.200 тона. Планом је обавезано 15 бродова, итлавоје бродова чилари, близу 200 тонавних бродова и дрвје ловне раднице које су опремане за пољ на Клово. Врјеме је ових бродова пројекције са на 12 милијуна тона, итлавоје по куну из 1938. год.

Цијела политика итлавоје подрвајуја помоћ својетског Савеза, како итлавоје државу под насловом «доказ о пријатељству», плет:

«Иа је совјетски савезник показао како се дјело покљече не могуће политиком играме, него постоје у изградњи политиком играме.»

«Ово јучије између остојат плетим у ована, нормализација привреде, нормализација валуних прилика — ло су сектори на којима се наши постоје. Совјетски Савез, Московски развојок овјерје, још једном своје државу да је Совјетски Савез најбољи пријатељ народ да државу да је најбољи пријатељ.»

«Политика је најбољи пријатељ и остале наше савезнике дојели Политика партије са којим вршито државу и развијају привредне везе, задрвање итла.»

Godišnja skupština HRSS-a u Banja Luci

Na poziv Inicijativnog odbora HRSS-a, sazvana je 2 luno osnivačka skupština svih članova, koji će sudjelovati u radu stranke. U skladu sa odlukom obavještenje, skupština nije bila posvećena u velikom broju, naročito čela stranke, treba da okupi svi siri krug hrvatskog stanovništva grada. U tom radu oko okupljanja i uklopavanja u zajednički rad svih siri krugova hrvatskog naroda, ovaj put u našem gradu, postavlja se pred HRSS veliki i obilovan zadatak, koji stranka u okviru rada Narodnog fronta treba da izvrši.

Iza otvaranja skupštine prisutne, je pozdravio sekretar Gradskog narodnog odbora, koji je održao referat o zadacima Narodnog fronta u današnjem periodu obnove i izgradnje, sa naročitim osvrtom na ulogu HRSS-a u okviru toga rada. Istakao je da glavni zadatak skupštine, da izbere za svoje političko rukovodstvo, koje će raditi u interesu naših radnih slojeva hrvatskog naroda, na ispašnju i uvjeršavanju bratstva i jedinstva svih naših naroda. Kao i jedan od glavnih razloga stranne obriskije kapitalizacije 1941. godine sa strane vodećih vojničkih i političkih krugova, govornik je iznio odgovornih faktora politiku ne sumo odgovornih faktora državne uprave bivše Jugoslavije, nego i pojedinih izdaničkih vođa političkih partija, koji su završili svoj pravu prema radnim masama, ostavivši ih na milost i nemilost fašističkim agresorima. Na sudonosnu nam 1944. godine u nastojanju da se izgrade istinski iz svih tekopravih demokratskih gradskih partiija, čija su rukovodstva lii kukavičiji napustila zemlju za kraljevom kličom, lii su se uklopila u fašističku mašineriju. U tom danima, uz narod je ostala i narod je pvela ledino Komunističku partiju, koja je bila nam prvo praganja i onetana u radu od bivših marksističkih uravlača kao i rukovodstava pojedinih reakcionarnih političkih partiija. Radni narod sa Komunističkom partiom na čelu ponio je sav teret na svojim plećima, svoje napore i žrtve, koji su mit kao posljedici svoje stranne politike ostavili bivši izrabljičiji režimi i njihove partije. Kroz tu borbu izgrađujući se politički, narod je potpuno zrelo razrešeno sa svim kvizlinizma, sa svojim javnim lii prikrievanim saradničkim okupatoru i njegovih slugu. Kroz tu borbu narod Jugoslavije su izvoleali bratstvo i jedinstvo, odbacivši svaku politikanstvo i spekulaciju sa vodenim politika.

Ostvarivši svoju narodnu zajednicu, narod Jugoslavije su prešli na podizanje i izgrađivanje ratom porušene i puste osvojenog otadžbine. Kao veoma važan faktor te izgradnje, postavila se politička izgradnja naših radnih mas što je jedan od uslova stvaranja novog života. U tom pogledu, veliku ulogu igra HRSS, koji treba da okupi sve radne ljude hrvatskog naroda, da lii privuče u rad i akciju Narodnog fronta. U akciji, bilo koje vrste, naših naroda, ne računamo na otvorenim neprijateljsima naše nove narodne zajednice, ona želi da upliviše na sve pasivne, još nedovoljno organizovane grupe i pojedince; i da ih uputi svojim vodama. U tom radu, oko odlučnog sprječavanja saletkanja reakcije namocu nacionalnih razlika, treba da uzmu učesća sve pošteno političke partije, svi pošteno politički. Drugi Kapa je završio referat sa ukazivanjem na važnost biranja istovrsnog političkog rukovodstva stranke na zajednički rad u duhu potpunog ravnopravnosti naših naroda.

Iza referata druga Kapors, o istoriji jatu HRSS-a, govorilo je Žilvo Javor, član Inicijativnog odbora za sazivanje skupštine. Govoreći o istorijskom razvoju stranke i o njenoi ulozi u

političkom životu hrvatskog naroda, drugi Javor se naročito zadržao na onom odlučnom momentu u životu stranke, kada su se isno ostredijeli njeni nabredni i reakcionarni djelovi. Dok je bivši vodeći dio, sa Mačekom na čelu, odobrio politiku izdaničnja i saradnju sa fašistima, nabredni dio stranke, sa njenim najboljim rukovodcima prišao je narodnom pokretu obrušenoj upora i borbi za potpuno uništenje fašizma i njegovih pomućaka. Govornik je istakao važnu reakciju stranke u toku N. O. borbe, koje su imale veliki uticaj na široke slojeve hrvatskog naroda. To je bilo ispravno rukovodstvo HRSS-a, verno interesima hrvatskog naroda, njegovim vitekovim težnjama za boljim i srećnijim životom. Kao što li hrvatski radni narod vodio odlučnu borbu protiv strannog marksističke reakcionarne Jugoslavije, ističući kao glavni cilj svoje borbe socijalnu pravdu i nacionalnu slobodu, tako je u borbi sa fašizmom i sravnim izdaničnim hrvatskog naroda, tu borbu izvolelo političko rukovodstvo hrvatskog naroda Jugoslavije. To je naročito došlo do izražaja u Bosni, koju su ranni Sovjeti upotrebljavali kao sredstvo za svoje političke spletke i mačne planove. I zato hrvatski narod u Bosni, a naročito našeg grada, treba da se sav okupi oko Narodnog fronta, koji je izvolelo političko rukovodstvo i nacionalnu ravnopravnost naših naroda. Rada toga, zadatak HRSS-a je da okupi sve poštene Hrvate našeg grada, sve one koji još stoje nepovijetljivo i pasivni, u na koje vrebao i njena reakcija. Politika HRSS-a niia nikada bila svinističnja, ona je slavenska i seljaka, ona je politika Narodnog fronta za narod u čitu.

Iza referata druga Javora, prešlo se na biranje kvartovskih odbora pomoću kandidacione liste. Pošto u pojedinih dijelovima grada nema dovoljan broj hrvatskog stanovništva da bi se osnovao poseban odbor, poedni kvartovi su spoini, te su sredozina tri odbora. Pošto je lii su imalimuz izabrani drugovi su pozvani, te je odlučeno da se oni pozovu na posebnu sednicu gdje će izvršiti biranje izvrsnog odbora za čitli grad.

U diskusiji razmotrena su mnoga tekuća pitanja organizacije, te najvažniji zadaci stranke.

Na jednoglasni zahtjev prisutnih, poslano su dosiće hrvatskom narodu Jeličke Krajinice, za njegovo što skorije pripojenje našoj narodnoj zajednici, te dopesa ministru unutrašnjih poslova Aleksandru Rankoviću za izručenje u ruke narodnih vlasti najvećeg izdanička hrvatskog naroda i krvnika srmskog naroda Ante Pavčevića za njegovo pravavno kažnjenje za zločine izvršene prema našim narodima.

U „ГЛАСУ“ број 22 од 1. јуна о. г. на шестол страни, pokrала se u „Uputstvo o redovitoj raspodjeli namirnica za mjesec junak sljedećeg greska: tako stoji da dječji do 2 godine pripada 0,20 kg šećera, a treba da stoji 0,50 kg.

Dr Dušan Dobrović

OČNI LJEKAR

otvorio je ordinaciju u ulici Nikola Tesla broj 1 (kuća Dr. Klonhapl-a) i ordinira od 12:30—13:30 sati.



FISIKULTURNI PREGLED

U kvalifikacionim borabama za novoimetro prvenstvo Bosne i Hercegovine Borce iz Banja Luke u svojem pohodima od Bos, Nevoj, Bihaće, Dubice, Tuzle, Sarajeva i Mostara podigao je ogroman interes serijama svojih pobieda.

U samoi Krajinii sportisti i prijatelji lii nozometna prate svaki dan nastup Borce sa interesom koji danas nije zaostale. Sem grad Banja Luke serama se da dočeka gosti iz Sarajeva i Mostara na uzvratne utakmice u kojima će moć, odabi priznanje svoiom Borce za njegove uspjehle u Sarajevu i Mostaru.

Borac je pobiedio Željezničara iz Sarajeva uvjelivši sa rezultatom 2:0, u samom Sarajevu što nije bilo za očekivati jer je Željeznik smotan favoritom. U Mostaru Velež je pona kon otre i mučne borbe uspio tek toliko da izvane rezultat na 1:1, a Borac je uspio sebi jedan drugocini lii bod koji će u posljednjim utakmicama biti više nego odlučan. Momentalno Borce ne misle o svojim pobiedama, da stane na stanovištu da je sva širina pobiediti na svom terenu, jer Željeznik i Velež su tvrdi momćadi i pripravni su na iznenađenja a borće se, jer još šanse za njih nisu propale. Svakako Borac je u velikoi prednosti. Utakmice se igraju po bod sistema i do danas je redosljed ovak:

Borac	2	1	1	—	3	1
Željeznik	2	1	—	1	2	2
Velež	2	—	1	1	2	3

Borac je pošteno prvoo klub postao favorit da osvoui titulu prvaka Bosne i Hercegovine. Marljivo trenin, disciplina, a narode solidan život pojedinca, to su uslovi da u završnici sreće zaslužuje prvo mjesto.

Kroz dopisane utakmice primjetiti smo otkom pritet što je već svojistveno kod igrača Borce. Počev od Borce svi do, itežno igraju utakmice sve za svoj klub. Druša momćadi lii svakako simpatični Aco Mastilo.

Borac — Banja Luka favoriti za prvo mjesto u prvenstvu Republike Bosne i Hercegovine

iteti vanredni sposobnosti primjer idealnog sportiste. U obrani robusni Vlado odlican je starter i glavni nosilac odbrane Borce. Time je u velikoi mjeri unisilao vrijednost ostalih. Svi do jednog čužno nose na grudima bole Borce. Borce osini svoje prve momćadi posieduje vrlo dobar rezervni tim koji može u svakom slučaju pomognuti eventualne praznine prvoo tima. Tu ima dobar mladić koji u su budućnost može na grudima Borce. Velež i Željeznik iz Sarajeva su, iako bihite odredeno. Do tada se može Borce dobro spremiti, a kako smo napisali navajanje je trenin disciplinai i solidnosti pojedinca.

Banja Luka i čitla Krajina očekuju od svoga Borce dobru igru u važnim utakmicama, a suda je riječ na semim igrama da je najino klub glada za te utakmice opravdan.

CSTOVANJE «AMATERA» U ZAGREBA

Borac pred finalno prvenstvo Bosne i Hercegovine uspio je u slobodnoj nedjelji refektiratu utakmicu sa dobnim momćadi zagrebačkog «Amatera». Banjalčka publika sa velikoi interesovanjem očekio goste iz Zagreba, jer je to posljednji nastup «Borce» pred finalnim matičama. Momćad «Amatera» u svojim redovima ima nar renomiranih igrača.

Od «Amatera» očekujemo dobru igru, jer znamo da je to dobra momćad, a «Borce» lii trebaš što tjeedno očekujemo da nam dobron igrom utje lii izvrsnu vjeru da je na najboljem putu da osvoui prvo mjesto Republike Bosne i Hercegovine, a svojim simpatizerima duži život, jer ko će lii sva dočekati smrti nedjelju.

Z. J.

Pisacé mašine
 kupuje, popravlja, prodaje i zamjenjuje
Šerćehajić
 preko pula Ferhadije džamije

DERVISKEG RAPPETANOVIĆ
 zovani **HAOZIBEK**
otvara PRENOŠIŠTE
 sa udobnim i čistim prostorima u ulici Anđel od Bosne 9 (u blizini Kraljevebergove džamije)

LJEKOVITU I ZDRAVU „RADENSKI“ prirodno mineralnu vodu

Protiv žučnog i crijevnog katara, oboljenja mjehura, skleroze, jetre, nog oboljenja i žučne kamene. Za nerazvone neurostenične i živčano slabe, kod infektivnih bolesti i epilepsije. Liječi „RADENSKI“. Preporučivati prije i poslije operacija prije i poslije porođaja. Redovito uzivanje „RADENSKI“ prirodno mineralne vode deluje osvježavajuće na organizam i povećava njegovu otpornost.
SVIM ČUJENJENIM POTROSAČIMA obavlja FERENCIĆ I PLAZEK Banja Luka